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Procès-verbal 
 

Rencontre virtuelle du 28 avril 2021 à 19h 
 

Étaient présents : mesdames Lise Beauchemin, Lucie Sauvé, Elena Cocco, et Ève-Marie Grenon, 
ainsi que monsieur Marc Bouisset. 

 
Étaient absents : Yvon Forget et Michel Robert 

 
 

Partie 1 - Formalités 

1. Vérification du quorum 
 

Le quorum est vérifié. 
 

2. Nomination d’un (e) secrétaire 
 

Étant donné l’annonce du départ de madame Nathali Rodriguez, inspectrice adjointe en 
bâtiment et environnement agissant comme secrétaire du comité, Eléna Cocco se propose de 
faire la prise de note pour cette rencontre. 

 
3. Adoption de l’ordre du jour 

 
Il est proposé par Lucie Sauvé, et unanimement résolu que l'ordre du jour soit adopté tel que 
modifié 

 
4. Adoption du procès-verbal de la rencontre du 31 mars 2021 

 
Il est proposé par Eve-Marie Grenon, et unanimement résolu que le procès-verbal de la 
rencontre du 16 décembre 2020 soit adopté tel que lu. 
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Partie 2 – Information et présentations 

5. Invitation du CCE à signer la Déclaration de Paris 
 

Madame Ève-Marie Grenon informe les membres du comité que les membres du conseil 
municipal ont reconnu l’intérêt de cette Déclaration, mais ont décliné l’invitation en raison du 
manque de temps et de ressources pour effectuer les suivis que suppose tel engagement. Le 
conseil remercie le comité pour cette invitation. 

 
6. Nomination future d’un(e) citoyen(ne) au Comité Consultatif en Environnement 

 
Madame Ève-Marie Grenon informe les membres du comité qu’une candidature a été choisie 
et sera nommée lors du prochain conseil. Le comité souhaite qu’éventuellement le conseil 
municipal accepte la collaboration d’un membre du comité pour assister aux entrevues et que 
le règlement #3-2014 « Constituant un comité consultatif de l’environnement » soit modifié 
en ce sens. 

 
7. Publication dans le Saint-Marc…Quoi? 

 
Lise Beauchemin a rappelé qu’autrefois, le CCE publiait régulièrement dans le Saint- 
Marc…Quoi? et émet le souhait d’avoir une page dédiée permettant de diffuser des articles 
saisonniers. Madame Ève-Marie Grenon se charge de vérifier la faisabilité auprès de Nancy 
Bélanger, secrétaire de la municipalité. 

 

Partie 3 – Dossiers à traiter 

8. Révision de la Politique environnementale de la Municipalité de Saint-Marc-sur-Richelieu 
(continuation) 

 
Le projet de révision de la Politique environnementale de la Municipalité de Saint-Marc-sur- 
Richelieu se poursuit. Lucie Sauvé a proposé une révision de la partie « Orientations 
environnementales de la municipalité de Saint-Marc-sur-Richelieu » et celle-ci a été discutée 
par le comité. Étant donné que le point Varia a été traité avant ce point 8., le temps a manqué 
pour poursuivre la révision des thèmes. 

 

Partie 4 – Varia et conclusion 

9. Varia 
 

9.1. Visibilité du CCE sur le site de Saint-Marc : Eléna Cocco propose la création d’une page 
dédiée à notre comité. Ève-Marie Grenon se charge de valider auprès de Nancy Bélanger. 

 
9.2. Cueillette des Halocarbures. Lise Beauchemin nous informe que l’entreprise Pure Sphera 

a été choisie pour offrir un service de ramassage. Lise a pris contact avec la MRC qui nous 
permet de faire la promotion de ce service. Un article est proposé pour publication dans 
le Saint-Marc…Quoi? 

 
9.3. Quenouille versus phragmite : Lise Beauchemin rappelle l’importance du maintien de la 

quenouille en bordure des routes, des fossés et des rives pour ses bienfaits (filtreur 
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naturel) dans l’écosystème. De plus, la quenouille est facilement contrôlable 
contrairement au phragmite qui est une espèce envahissante et très nuisible à la 
biodiversité. Celle-ci, entre autres, assèche les milieux humides et étouffe les végétaux 
environnants. 
Lise Beauchemin souhaite que les employés chargés de l’entretien des bordures des 
routes, des terrains municipaux, etc… soient informés et sensibilisés à cet effet et qu’ils 
apportent une attention particulière à la présence de quenouilles en évitant de les 
couper. Mme Ève-Marie Grenon se charge de s’informer auprès de la municipalité à ce 
sujet. 
Le CCE conserve ce point qui sera traité dans la section « Biodiversité » de la politique 
environnementale de la municipalité. 

9.4. Une initiative citoyenne : le nettoyage printanier des fossés sur le Rang des Quatorze : 
Lucie Sauvé nous présente cette activité qui a eu lieu le Jour de la Terre – 22 avril dernier 
- et souhaite en faire la promotion dans le Saint-Marc…Quoi? Elle s’occupe de nous 
envoyer l’article de Martin Valiquette, citoyen à l’origine de cette initiative, pour 
validation et publication éventuelle dans le bulletin municipal. Aussi, ce serait une 
occasion pour inviter les citoyens à faire part au CCE d’activités écologiques réalisées ou 
souhaitées au sein de notre municipalité. 

 
9.5. Une ferme florale à Saint-Marc : entrevue dans « La terre de chez nous ». Lucie Sauvé 

présente l’entreprise Picaflore de Saint-Marc (Valérie Goulet) dont la culture des fleurs 
est totalement biologique. Elle va contacter Annie Houle du Comité d’horticulture pour 
lui proposer de faire une publication dans la section du Saint-Marc … Quoi? consacrée à 
ce comité. 

 
9.6. L'obtention d'une licence Zoom ou autre plateforme à la municipalité. Ève-Marie Grenon 

s’occupe de vérifier auprès de la municipalité la possibilité de se procurer une telle 
licence. 

 

9.7. Eléna suggère au comité de créer un calendrier pour bien gérer la publication des articles 
du CCE dans le Saint-Marc … Quoi? 

 
10. Date et heure de la prochaine réunion 

 
Le mercredi 9 juin 2021, à 19h. 

 

11. Clôture de la rencontre 
 

La rencontre se termine à 20h55. 
 

Eléna Cocco 
Secrétaire intérimaire 
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